

天气:今天多云

最高21℃,最低11℃

明天阴,小雨

最高17℃,最低9℃

星期六

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

2026年2月

14

农历乙巳年十二月廿七

今日16版
第23372期

开年首月 社会融资规模增量达7.22万亿元

创历史同期新高,有力支持2026年经济平稳开局

● 2月13日中国人民银行发布的数据显示,开年首月,我国社会融资规模增量达7.22万亿元,创历史同期新高,有力支持了年初经济平稳开局。

● 2026年首月,金融成绩单亮点突出;1月末,人民币贷款余额同比增长6.1%,社会融资规模存量同比增长8.2%;广义货币(M2)余额同比增长9%……一条条上扬曲线折射出我国金融供给总量较为充足。

● 1月份,我国人民币贷款增加4.71万亿元,其中,企(事)业单位贷款增加4.45万亿元;1月末,普惠小微贷款余额为37.16万亿元,同比增长11.6%;不含房地产业的服务业中长期贷款余额为60.03万亿元,同比增长9.2%。

据新华社北京2月13日电

中央领导同志看望老同志

向老同志们致以诚挚节日问候,衷心祝愿他们新春愉快健康长寿

新华社北京2月13日电 春节前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了胡锦涛、朱鎔基、李瑞环、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽和田纪云、迟浩田、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、孙春兰、李建国、范长龙、孟建柱、郭金龙、王晨、刘鹤、杨洁篪、杨晓渡、陈全国、郭声琨、王汉斌、何勇、杜青林、赵洪祝、尤权、李铁映、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、盛华仁、路甬祥、华建敏、陈至立、司马义·铁力瓦尔地、蒋树声、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、曹建明、张春贤、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、白玛赤林、唐家璇、戴秉国、常万全、赵克志、韩杼滨、贾春旺、宋健、胡启立、王忠禹、李贵鲜、郝建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏、张庆黎、刘奇葆、董建华、万钢、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、杨传堂、李斌、汪永清、辜胜阻、刘新成等老同志,向他们致以诚挚的节日问候,衷心祝愿他们新春愉快、健康长寿。

老同志们对此表示感谢,对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心衷心拥护,高度评价党和国家过去一年各项事业取得的显著成就。大家一致认为,“十四五”收官之年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民迎难而上、奋力拼搏,

顺利完成经济社会发展主要目标任务,中国式现代化迈出新的坚实步伐。老同志们希望全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以历史主动精神克难关、战风险、迎挑战,努力实现“十五五”良好开局,不断开创以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业新局面。

陈吉宁:拿出跃马扬鞭的勇气,激发万马奔腾的活力,保持马不停蹄的干劲

奋力推动“十五五”实现良好开局

在上海市各界人士春节团拜会上致新春贺辞 龚正黄莉新胡文容朱忠明等出席

>>>详见第2版



今日论语

春节将至,有不少消息让人感到心头温暖。

比如,全市首个养老护理员之家在虹口区启用,47岁的养老护理员戈红第一次有了“下班”的感觉;又比如,青浦区快递企业将派费直付、职业会协商转化为制度,让快递小哥的薪酬不再“绕路”。这一“住”一“薪”,指向的是同一命题:让城市建设者的生活与劳作更有尊严。

养老护理员睡在老人隔壁,七年只回过一次家;快递员风里来雨里去,薪资投诉却一度高企。老人需要照顾,包裹需要送达,他们都是城市运转离不开的人。让他们住得安稳些,收入明白些,是城市在夯实自己的根基,疏通自己的毛细血管。

护理员的房子,政府补贴一点点、企业承担一点点、机构出一点点、个人出一点点,多方一起使劲;快递企业的薪酬改革,有派费直付的技术支撑,有职业会的协商机制,还有诉求平台的快速响应。让受益者不再是被动接受帮助,而是成为机制里的一环。

说到底,这些举措并不是单向的给予。没有足够的护理员,再好的养老院也只是空房子;没有稳定的快递员,再急的包裹也只能在路上等着。让护理员有自己的家,他们才能安心照顾别人家的老人;让快递员劳有所得,他们才能踏实地穿梭在街巷。把一线劳动者留住,就是把城市的正常运转留住。被温暖对待的他们,也终会让这份温暖回流到更多人身上。

(相关报道见第3版)

他们安心,城市才更暖心

潘高峰



莘庄灯会
璀璨亮灯

2026年莘庄灯会昨晚正式亮灯。灯会以农历马年为主题,将传统年俗、闵行非遗与航天科技元素巧妙相融,在以天荟广场和仲盛世世界商城为核心的两大热门商圈联动展出。

本次灯会将持续至3月3日,免费向公众开放。灯会举办期间,除了璀璨精美的彩灯,民俗传统与炫彩光影相结合的醒狮表演以及浪漫的鱼灯巡游等快闪活动也将不定时上演,为新春夜游增添更多的乐趣。

杨建正 摄影报道

新春走基层

30年家医路走成“贴心家人”

跟着严正医生一天走访7户人家

>>>详见第3版

特稿

一声阿姐
一生守护

>>>详见第6版